Аналитическая справка о деятельности педагогического работника
Духовно-нравственное воспитание школьников является одним из приоритетных направлений  деятельности  МБОУ средней общеобразовательной школы № 175. 

Целью духовно-нравственного воспитания в школе является создание условий для становления духовно- нравственной культуры у школьников. 
Формирование  духовно-нравственных качеств личности в школе ведется по трем блокам:

Концептуальный блок: определены  способы совершенствования работы по духовно-нравственному воспитанию школьников: научные подходы, принципы, технологии.
Образовательный блок. Учебная деятельность: создание  условия для развития духовно-нравственных качеств личности школьника средствами учебной деятельности. (реализация учебных проектов и проведение  уроков с духовно-нравственной составляющей, преподавание курсов «Основы православной культуры», «Религии России»)

Воспитательный блок. Дополнительное образование: создание  условий  для развития духовно-нравственных качеств личности школьника средствами дополнительного образования - реализация программ художественно-эстетической направленности «Ложкари», «Мир музыки» театральная студия «Ровесник», хореографический ансамбль «Ритмика», кружки внеурочной деятельности «Истоки», «Эрудиты», «Мы – путешественники», «Мягкая игрушка», «Волшебная палитра», «Сделай сам». 
В 2012-2013 учебном году обучающиеся школы участвовали в  V Общероссийской олимпиаде по основам православной культуры, в традиционных детских Рождественских чтениях, в районном конкурсе творческих работ «Святые заступники Руси», районном фестивале «Вифлеемская звезда», районном конкурсе социальных проектов «Мир семьи глазами детей», районной благотворительной акции «Дети - детям»,            VII городском зональном Фестивале – конкурсе художественного творчества Нижегородской митрополии  (Молитовское благочиние) «Мы – православные нижегородцы», посетили выставку  «Соловки. Голгофа и Воскресение», которая проходила в Александро - Невском кафедральном соборе.

Ведущим методом работы школы является метод проектов. Для достижения цели и решения задач работы по духовно-нравственному воспитанию были разработаны и начали реализовываться следующие социально-педагогические проекты:

      -  «Росток в будущее (экологическое воспитание)

- «Ты – нижегородец» (патриотическое воспитание)

- «Праздники России» (национальные, религиозные праздники)

- «Величайшие сокровища – книги»  (работа совместно с библиотеками)

-  «Чтобы помнили»  (краеведение)

Для реализации социально-педагогических проектов  духовно-нравственной направленности и повышения социальной активности образовательного учреждения  создана модель взаимодействия школы в сфере формирования духовно-нравственного образования детей – с Нижегородской Епархией, Нижегородской семинарией, Приходом церкви в честь иконы Божией Матери «Умиление» Молитовского благочиния.
Создание педагогических условий для духовно – нравственного воспитания школьников в образовательном процессе, а также определение места духовно – нравственной культуры в структуре содержания образования требует  от педагогов не только знания предметов и методики их преподавания, но и умения направить свою деятельность на духовно-нравственное воспитание, определить своеобразие каждого ребёнка, почувствовать душу его, оценить его потенциальные возможности, помочь в духовно-нравственном развитии.

Методический совет школы – необходимое звено управления. В него входят педагоги, ведущие активную исследовательскую и проектную работу, и администрация школы. На качественно новую ступень вышла работа методических объединений: к традиционным формам методической работы прибавилась проектно-исследовательская  деятельность, результатом которой стали разработки программ, публикации педагогов школы, участие в профессиональных конкурсах «Серафимовский учитель», «Учитель года», «Классный руководитель года».

По итогам регионального педагогического конкурса «Серафимовский учитель» директор школы № 175 Терёхина Елена Владимировна, участвовавшая в конкурсе, получила диплом победителя и поощрительную премию, учитель истории и обществознания школы № 175 Файзрахманова Ольга Серафимовна получили дипломы участников.

На основании соглашения о сотрудничестве управления образования администрации Ленинского района города Нижнего Новгорода и Централизованной религиозной организации Нижегородской епархии Русской Православной Церкви (Московский Патриархат) от 12 мая 2011 года, и договора о сотрудничестве   управления образования администрации Ленинского района города Нижнего Новгорода, Благочиния 3-го  Нижегородского округа Нижегородской Епархии Русской Православной церкви (Московский Патриархат) от 12 мая 2011  на    базе Муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 175 в 2011 году создан ресурсный центр по духовно-нравственному воспитанию и гражданскому образованию обучающихся  Ленинского района г. Нижнего Новгорода как особая сетевая образовательная модель воспитания и обучения. Ресурсный центр осуществляет научно-методическое и информационное обеспечение деятельности муниципальных образовательных учреждений Ленинского района города Нижнего Новгорода по формированию программы духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, как составляющей  образовательной программы учреждений, в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта.  

На базе ресурсного центра организованы районные семинары для руководителей методических объединений классных руководителей «Духовно-нравственное воспитание как стратегическая линия формирования личности обучающихся в современной школе», проводятся  круглые столы по теме: «Системный подход к решению проблемы; педагогического сопровождения семьи в вопросах духовно-нравственного воспитания детей», проведены выставочно-лекционные мероприятия по городскому проекту «В защиту жизни и семейных ценностей для учащихся района», организована подготовка педагогов образовательных учреждений  района для преподавания и осуществления программ духовно-нравственного воспитания  (в НГПУ,  НДС).

За время работы школы по проблеме духовно-нравственного развития и воспитания сложился арсенал форм, методов и приемов, соединяющих воспитание и обучение в единый процесс. 

Для родителей в центре организован родительский всеобуч  «Воспитание духовных ценностей в семье» с участием Барышковой  Е.Н., руководителя районного центра родительской культуры «Исток», Воскресенской В.В., руководителя Православного центра Кстовского благочиния Нижегородской епархии,  Серафимовского  учителя. 
На базе центра организовано информационно-методическое сопровождение модуля «Основы религиозной культуры и светской этики» курса «ОРКСЭ» (лекторий, систематические консультации, курсы).

Для педагогов - активных участников работы ресурсного центра организовывались паломнические поездки в Дивеево «Память сердца. От наследия прошлого к достоянию будущего», в город Владимир в Успенский кафедральный собор.

Ресурсным центром по духовно-нравственному воспитанию и гражданскому образованию создаются учебно-методические и информационные ресурсы для развития в Ленинском районе системы внеурочной деятельности общеобразовательных учреждений в рамках федеральных государственных стандартов и системы дополнительного образования детей, направленных на воспитание, становление и развитие высоконравственной, творческой личности.

Развитие компетентности педагогов осуществляется в ходе организации работы методического объединения классных руководителей    1-11 классов, экспериментальной площадки по проблемам духовно-нравственного воспитания, в процессе обогащения теоретического и технологического потенциала педагогической деятельности, использования инновационных технологий методической деятельности; обогащается научно-методическая деятельность педагогов в их взаимодействии с родителями по формированию семейных духовно-нравственных ценностей у старшеклассников; проводятся научно-практические конференции; осуществляется индивидуальная работа над методическими темами по духовно-нравственной тематике «Нравственные и духовные ориентиры на уроках литературы и истории», «Организация духовно-нравственного воспитания младших школьников в рамках школьной Программы внеурочной деятельности в условиях введения ФГОС», «Духовно-нравственное воспитание обучающихся на уроках «Основы православной культуры»; проведён педагогический совет «Духовно-нравственное воспитание обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности»,  формируется банк передового педагогического опыта, активизируется работа по педагогическому самообразованию, организуются мастер-классы. 
Внеурочная деятельность организуется в таких формах, как экскурсии, кружки, секции, круглые столы, конференции, диспуты, школьные научные общества, олимпиады, соревнования, поисковые и научные исследования, общественно-полезные практики.

При этом формы, средства и методы обучения, духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся, а также система оценок, формы, порядок и периодичность промежуточной аттестации определяются Уставом Муниципального бюджетного образовательного учреждения средней общеобразовательной школы № 175 и соответствуют требованиям Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», Стандарта и положениям Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России.

Общество лишь тогда способно ставить и решать масштабные национальные задачи, когда у него есть общая система нравственных ориентиров. А есть эти ориентиры там, где хранят уважение к родному языку, к самобытной культуре и к самобытным культурным ценностям, к памяти своих предков, к каждой странице нашей отечественной истории.

Ключевая роль в духовно-нравственном сплочении общества отводится образованию. Школа – единственный социальный институт, через который проходят все граждане России. Ценности личности, конечно, в первую очередь формируются в семье. Но наиболее системно, последовательно и глубоко духовно-нравственное развитие и воспитание личности происходит в сфере образования. Поэтому именно в школе должна быть сосредоточена не только интеллектуальная, но и духовная, культурная жизнь школьника.

Духовно-нравственное воспитание в школе – это вся школа, открытая для жизни и открывающая перед учащимися настоящую Россию в ее историческом и духовном величии, широте социальных, культурных, духовных, экономических возможностей. 

          Стать центром духовно-нравственного воспитания – задача трудная, но  выполнимая. Выполнима в том случае, если ОУ признает, что школа - территория социального партнерства учителей, учеников, родителей и общественности, и если учреждение стремиться стать социальным институтом.

Директор                                                                                           Е.В.Терёхина

