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Информационно-методическое письмо

          Издательства «Русское слово» подготовило УМК «Обществознание» для 5‑9 классов в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом основного общего образования и Примерной программой основного общего образования 2010 г.

Структура представленных учебников по курсу Обществознания выстроена в соответствии с Базисным учебным планом (по одному учебному часу в неделю) и соответствует целям и задачам изучения предмета

Учебно-методический комплект учебников по курсу Обществознания представляет собой систему учебников, состоящую из завершенной линии, которая обеспечивает преемственность изучения предмета в полном объеме на соответствующей ступени общего образования. В рамках предметной области «Общественно-научные предметы» система учебников по курсу Обществознание обеспечивает достижение следующих требований к результатам освоения Основной образовательной программы общего образования: 

· формирование у обучающихся личностных представлений об основах российской гражданской идентичности, патриотизма, гражданственности, социальной ответственности, правового самосознания, толерантности, приверженности ценностям, закреплённым в Конституции Российской Федерации;
· понимание основных принципов жизни общества, основ современных научных теорий общественного развития;
· приобретение теоретических знаний и опыта применения полученных знаний и умений для определения собственной активной позиции в общественной жизни, для решения типичных задач в области социальных отношений, адекватных возрасту обучающихся, межличностных отношений, включая отношения между людьми различных национальностей и вероисповеданий, возрастов и социальных групп; 
· формирование основ правосознания для соотнесения собственного поведения и поступков других людей с нравственными ценностями и нормами поведения, установленными законодательством Российской Федерации, убежденности в необходимости защищать правопорядок правовыми способами и средствами, умений реализовывать основные социальные роли в пределах своей дееспособности;
· освоение приемов работы с социально значимой информацией, её осмысление; развитие способностей обучающихся делать необходимые выводы и давать обоснованные оценки социальным событиям и процессам;
· развитие социального кругозора и формирование познавательного интереса к изучению общественных дисциплин.
Интеграция линии по Обществознанию для 5–9 классов в систему учебников обеспечивается за счет:

· Общих принципов структурирования основного текста учебника (Глава – параграф – пункт; в основе структуры лежит принцип блочно-тематической организации учебного материала).

· Сбалансированное распределение материала с целью раскрытия основных содержательных линий во всех учебниках системы.

· Единой методической системы учебника.

· Наличие в конце каждого учебника словаря терминов и понятий.

· Единые принципы аппарата ориентировки (оформление содержания, цветовые и графические обозначения рубрик, разделов и пр.)

· Единства художественного оформления и макета.

Изучение данного курса Обществознания способствует достижению таких личностных результатов освоения основной образовательной программы, как усвоение системы значимых социальных и межличностных отношений, ценностно-смысловых установок, отражающих личностные и гражданские позиции в деятельности, формирование социальных компетенций и гражданского правосознания.
Содержание каждого учебника по обществознанию структурировано по разделам в соответствии с блочно-тематическим принципом, внутри разделов (параграфы) – по узловым элементам изучаемой темы. Сами параграфы разбиты на отдельные пункты, каждый из которых является самостоятельной содержательной единицей в рамках урока.

Материал учебников выстроен логически и включает несколько содержательных линий (человек и общество, личность, семья, система общественный отношений, экономика, политика, право), исчерпывающе раскрывающих содержательные единицы Стандарта и Примерной программы. Это позволяет сформировать умения и навыки по различным отраслям и тематике обществоведческих знаний.

Концепция системы учебников основана на устоявшихся достижениях комплекса общественных наук: экономики, социологии, экономики, психологии личности и коллектива, политологии, культурологии. Следует особенно отметить, что в учебниках для 5–9 класса по обществознанию, как в линии для первого концентра, методологические и научно-философские аспекты представлены имплицитно, с использованием общепринятых терминов и символики и на доступном языке, чтобы не перегружать учащихся теоретическими проблемами.

Структура и последовательность изложения материала обеспечивают содержательную и методическую преемственность каждого последующего курса обществознания с предшествующим. Это достигается путем осуществления главной задачи курса – поступательного формирования системы знаний, умений и навыков, универсальных учебных действий и ключевых социальных компетенций на основе ряда сквозных содержательных линий. Структурное содержание учебников основано на движении от общего, целого к частному, более конкретному.

Аппарат ориентировки учебников постоянен от курса к курсу и представлен содержанием (с указанием номера, названия раздела, параграфа и страницы), а также системой специальных обозначений по тексту параграфов. В обращении к учащимся авторы учебников расшифровывают каждую из тематических рубрик. Важные для запоминания понятия и термины выделены особым шрифтом, их определения раскрыты в рубрике «Советуем запомнить!» или даны в специальных рамках. Кроме того, перечень основный понятий и терминов приведен в конце каждого параграфа.

Учебники соответствуют возрастным особенностям учащихся. Объемы учебного материала каждого из учебников не превышают максимальное количество часов, выделенное на изучение курса обществознания в каждой возрастной группе. Это позволяет учителю иметь возможность вариативности обучения на основе представленных в учебниках дополнительных материалов.

Содержание учебников стимулирует развитие познавательных интересов учащихся, их индивидуальных и творческих способностей. Это достигается путем сбалансированного сочетания основного, дополнительного текстов и методического аппарата.

В учебниках помещен довольно большой объем дополнительного материала, содержание которого, выходит за рамки исключительно обществоведческих вопросов, расширяет представление учащихся о жизни нашей страны. Это рубрики «Интересные факты», «Дополнительное чтение», «Обратимся к закону», каждая из которых имеет свою содержательно-методическую специфику. Их материалы дадут возможность учащимся, расширить свои знания и познакомиться с интересными подробностями. Главная функция дополнительного текста – поддержка любознательности и избирательности интересов, формирование интереса к углубленному изучению предмета. Последней цели служит также рубрика «Умная мысль», содержащая краткие и емкие высказывания великих мыслителей, политиков, философов по важным проблемам общественного развития. 

Дополнительный текст учебников играет важную роль в формировании комплекса познавательных УДД, связанных развитием критического мышления, усовершенствованием навыков по работе с информацией – ключевой компетенции, столь необходимой и важной в сегодняшнем информационно-насыщенном и быстроменяющемся мире.

Рубрика «Подведем итоги» содержит выводы по теме каждого из параграфов. Она нацелена на формирование умения обобщать и систематизировать изученную информацию, определять и усваивать основной смысл прочитанного.

Представленные учебники по обществознанию позволяют не только продемонстрировать определенные научные знания для усвоения учащимися, но и провести проверку их усвоения учителем через методический комплекс УМК, включающий разноуровневую систему вопросов и заданий. Проведена их дифференциация – задания повышенной сложности отмечены звездочкой. Расположенные в начале параграфа мотивационные вопросы носят опережающий характер и задают направление последующей работе с учебным материалом. Вопросы и задания после параграфа (в 5–7 классе рубрика «Проверьте свои знания») позволяют провести текущую проверку усвоения учебного материала, а вопросы в конце параграфа и в конце главы – провести систематизацию и итоговый контроль ранее полученных знаний. Каждый тип вопросов и заданий оформлен соответствующим образом, что заранее настраивает учащихся на определенный ритм работы. 

После заданий для самопроверки предложена вторая часть заданий практического характера в рубрике «Практикум». Они направлены на использование, применение имеющихся знаний в разных видах деятельности и жизненных ситуациях. Некоторые из таких заданий могут служить основой для проектной деятельности учащихся. 

Задания практикумов в наибольшей степени направлены на то, чтобы подготовить учащихся к Государственной итоговой аттестации по обществознанию в следующем классе. Они особенно позволяют реализовать такие метапредметные результаты освоения основной образовательной программы, как умение определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, классифицировать, самостоятельно выбирать основания и критерии для классификации, устанавливать причинно-следственные связи, строить логическое рассуждение, умозаключение (индуктивное, дедуктивное и по аналогии) и делать выводы. 
Особая роль среди вопросов и заданий отводится развитию ИКТ-компетенций: умению работать с Интернетом (поиск и отбор необходимой информации) и компьютером (подготовка презентаций), что способствует предусмотренным Основной образовательной программой совершенствования навыков работы с информацией при помощи компьютера (поиска дополнительной информации для решения учебных задач и самостоятельной познавательной деятельности; поиска, организация и хранение информации на персональном компьютере, в информационной среде учреждения и в Интернете; формирование первичных навыков организации собственного информационного пространства).

Данный курс Обществознания позволяет в полной мере учесть требования гендерного подхода. На это направлены не только соответствующие материалы учебника (особенно конкретные параграфы 5 класса), но и иллюстративный ряд.

Достижение результатов освоения основной образовательной программы основного общего образования и формирование универсальных учебных действий при изучении курса осуществляется через использование всего учебно-методического комплекса по Обществознанию.

Разнообразие иллюстративного материала позволяет сформировать УУД работы со схемами и диаграммами (к некоторым из них предложены вопросы и задания). К данным УУД можно отнести: описание, сравнение, анализ, чтение, сопоставление и т.п. Работа со схемами, анализ их содержание направлена и на развитие речевой деятельности учащихся, умение адекватно проанализировать и объяснить элементы схемы и взаимосвязь между ними.

Учебники позволяют проводить различные виды работ с текстом: анализ, составление плана, тезисов, выделение главной мысли, составление альтернативного описания, ответы на вопросы и их составление и т.п. 

Увлекательность описания событий и явлений позволяет заинтересовать учащихся содержанием курса, подвигнуть их на самостоятельную или проектную деятельность по изучению какой-либо темы. С этой целью методический аппарат содержит различные задания, касающиеся проектной деятельности (подготовка презентаций, рефератов и т.д.)

Наглядность учебного материала достигается посредством использования различного рода иллюстративных и иных материалов, которые служат для формирования не только универсальных учебных действий, но и образа изучаемого явления. Все представленные иллюстративные материалы имеют хорошее качество, и их использование методически оправдано и связано с основным текстом.

Разнообразие учебного материала, наличие мотивационных вопросов, вариативность возможностей их использования позволяет учащимся сформировать навыки работы как индивидуальной, так и групповой. Использование творческих заданий послужит средством не только развития креативных способностей учащихся, но и средством для самостоятельной познавательной активности, умения учиться, планировать и организовывать свою деятельность.

Система вопросов и заданий в учебниках позволяет учитывать индивидуальные особенности учащихся, их жизненный опыт. Вопросы и задания соответствуют возрастным и психологическим особенностям обучающихся. Учитель может организовывать не только контроль и самоконтроль, но и взаимоконтроль учащимися, что способствует сотрудничеству с педагогом и сверстниками.

Межпредметные связи такими предметами, как география, литература, история, цикл естественных дисциплин прослеживаются во всех учебниках линии. Установление межпредметных связей осуществляется ненавязчиво путем использования тематических блоков, навыков и умений, относящихся к тем или иным наукам. В рубрике «Практикум» присутствуют задания, предполагающие обращение к знаниям по курсам истории, географии, права, а также различных словарей.

Метапредметный характер учебников определяется возможностью формирования универсальных учебных действий на основе тематического содержания курсов. Сформированные УУД являются условием учебной адаптации учащихся и повышения мотивации обучения.

Содержание учебников имеет воспитывающий характер, способствует духовно-нравственному развитию учащихся, содействует формированию чувства патриотизма, любви и уважения к Отечеству, родному краю. Материал курсов носит поликультурный характер, отражает многообразие и единство современного мира, культур народов мира и России. Воспитание и развитие учащихся средствами обществознания возможно как через использование дополнительной научно-популярной и художественной литературы, так и через специфику текстового материала, который предельно корректен, четок и интересен по содержанию, опирается на позитивные жизненные примеры.

Учебники написаны в доступном стиле, текстовый материал учебников соответствует нормам современного русского языка.

В УМК данной предметной линии к каждому учебнику входят:

· Программа для общеобразовательных учреждений по обществознанию для 5–9 классов;

· Рабочая программа для общеобразовательных учреждений по обществознанию для 5–9 классов;

· Рабочая тетрадь для учащихся;

· Методическое пособие для учителя;

· Мультимедийное приложение к учебнику.

Обществознание. 5 класс. Автор: А.И. Кравченко

Курс обществознания 5 класса («Социальная сущность личности») открывает изучение обществознания в основной школе. Он должен познакомить учащихся с тем, что наиболее близко и понятно младшим подросткам: с человеком и его ближайшим социальным окружением (семья, друзья). При этом особое внимание уделяется нравственным основам межличностных отношений.

Учебник состоит из введения, заключения, 27 параграфов, которые в структурном отношении объединены в две главы: «Человек в социальном измерении» и «Ближайшее социальное окружение». 

Каждый параграф предваряют мотивационные вопросы, которые помогут сориентироваться в теме урока, научиться выделять главное. Все параграф разделены на смысловые части подзаголовками. В тексте параграфа помещены важные для усвоения его содержания рубрики. Так, рубрика «Советуем запомнить» окажется полезной для работы с основными понятиями курса «Обществознание»,  а рубрика «Подведём итоги», завершающая параграф, содержит выводы по теме. Дополнительные тексты представлены рубриками  «Интересные факты», «Дополнительное чтение», «Обратимся к закону», «Умная мысль», поясняющими и расширяющими основной текст параграфа фактами истории и современности, результатами научных исследований, отрывками из законов, высказываниями выдающихся людей прошлого  и др. 

Методический аппарат учебника соответствует возрасту учащихся 5 класса, содержит вопросы и задания разного уровня сложности, включает вопросы для самопроверки («Проверьте свои знания»), требующие осмысления рассмотренных в параграфе проблем, и задания практического характера («Практикум»). Задания «Практикума» направлены на использование, применение имеющихся знаний в разных видах деятельности и жизненных ситуациях. Главы учебника завершаются итоговыми вопросами, которые носят обобщающий характер. 

В учебнике много иллюстраций, большое количество фотографий, схем, которые наглядно поясняют основное содержание параграфов и способствуют лучшему усвоению учебного материала. К части иллюстративного ряда учебника составлены вопросы и задания, направленные на применение учащимися полученных знаний.

Обществознание. 6 класс. Авторы: А.И. Кравченко, Е.А. Певцова

Курс обществознания 6 класса («Современное общество») продолжает цикл изучения обществознания в основной школе. Его цель – сформировать у учащихся первичные представления об обществе как динамически развивающейся системе, дать первоначальные знания о современном российском обществе, государственном устройстве России и Конституции РФ. 

Учебник состоит из введения, заключения, 25 параграфов, которые в структурном отношении объединены в две главы: «Общество – большой «дом» человечества» и «Общество, в котором мы живём».

Каждый параграф предваряют мотивационные вопросы, которые помогут сориентироваться в теме урока, научиться выделять главное. Все параграф разделены на смысловые части подзаголовками. В тексте параграфа помещены важные для усвоения его содержания рубрики. Так, рубрика «Советуем запомнить» окажется полезной для работы с основными понятиями курса «Обществознание»,  а рубрика «Подведём итоги», завершающая параграф, содержит выводы по теме. Дополнительные тексты представлены рубриками  «Интересные факты», «Дополнительное чтение», «Обратимся к закону», «Умная мысль», поясняющими и расширяющими основной текст параграфа фактами истории и современности, результатами научных исследований, отрывками из законов, высказываниями выдающихся людей прошлого  и др. 

Методический аппарат учебника соответствует возрасту учащихся 6 класса, содержит вопросы и задания разного уровня сложности, включает вопросы для самопроверки («Проверьте свои знания»), требующие осмысления рассмотренных в параграфе проблем, и задания практического характера («Практикум»). Задания «Практикума» направлены на использование, применение имеющихся знаний в разных видах деятельности и жизненных ситуациях. Главы учебника завершаются итоговыми вопросами, которые носят обобщающий характер. 

В учебнике много иллюстраций, большое количество фотографий, схем, которые наглядно поясняют основное содержание параграфов и способствуют лучшему усвоению учебного материала. К части иллюстративного ряда учебника составлены вопросы и задания, направленные на применение учащимися полученных знаний.

Обществознание. 7 класс. Авторы: Е.А. Певцова, А.И. Кравченко

Курс обществознания 7 класса («Социальные нормы») знакомит учащихся с различными социальными нормами (моральными и правовыми), регулирующими общественную жизнь, правами и обязанностями человека и гражданина, основами российского законодательства. Задача курса – сформировать у учащихся осознанную необходимость правомерного поведения.

Учебник состоит из введения, заключения, 26 параграфов, которые объединены в две главы: «Регулирование поведения людей в обществе» и «Основы российского законодательства».

Каждый параграф предваряют мотивационные вопросы, которые помогут сориентироваться в теме урока, научиться выделять главное. Все параграф разделены на смысловые части подзаголовками. В тексте параграфа помещены важные для усвоения его содержания рубрики. Так, рубрика «Советуем запомнить» окажется полезной для работы с основными понятиями курса «Обществознание»,  а рубрика «Подведём итоги», завершающая параграф, содержит выводы по теме. Дополнительный тексты представлены рубриками  «Интересные факты», «Дополнительное чтение», «Обратимся к закону», «Умная мысль», поясняющими и расширяющими основной текст параграфа фактами истории и современности, результатами научных исследований, отрывками из законов, высказываниями выдающихся людей прошлого  и др. 

Методический аппарат учебника соответствует возрасту учащихся 7 класса, содержит вопросы и задания разного уровня сложности, включает вопросы для самопроверки («Проверьте свои знания»), требующие осмысления рассмотренных в параграфе проблем, и задания практического характера («Практикум»). Задания «Практикума» направлены на использование, применение имеющихся знаний в разных видах деятельности и жизненных ситуациях. Главы учебника завершаются итоговыми вопросами, которые носят обобщающий характер. 

В учебнике много иллюстраций, большое количество фотографий, схем, которые наглядно поясняют основное содержание параграфов и способствуют лучшему усвоению учебного материала. К части иллюстративного ряда учебника составлены вопросы и задания, направленные на применение учащимися полученных знаний.

Обществознание 8 класс. Автор: А.И. Кравченко

В учебнике для 8 класса подробно рассмотрены вопросы экономики и социальных отношений. 

Учебник состоит из 26 параграфов, объединенных в две главы: «Мир экономики. Человек в экономических отношениях» и «Мир социальных отношений».
Поскольку экономика – фундамент общества – подразделяется на четыре сферы (производство, распределение, потребление и обмен), то и в учебнике все они отражены. Уделено внимание и таким аспектам как производство товаров и оказание услуг, обмен, потребление, распределение.

В учебнике присутствуют сведения о рынках и банках, экономике семьи и современном производстве. Примечательно, что достаточно большое внимание уделено вопросам этики (этика предпринимательства, деловая и трудовая этика). 

Учебник содержит информацию о цикличности экономического развития и связанных с ней вопросами занятости и безработицы, заработной плате, инфляции и деньгах. Уделено внимание и роли государства в рыночной экономике, а также сопутствующим этой теме вопросам: государственный бюджет, золотовалютные резервы, налоги.

Вторая глава, посвященная миру социальных отношений, состоит из параграфов, в которых рассматриваются понятия: социальные группы и общности, социальная структура и изменения в ней, постиндустриальное общество и средний класс. Особое внимание уделено проблеме межнациональных отношений и толерантности.

В учебнике представлено большое количество фотографий, рисунков, схем и диаграмм, наглядно демонстрирующих описываемые в тексте статистические данные, проблемные вопросы.

Обществознание 9 класс. Авторы: А.И. Кравченко, Е.А. Певцова

Учебник для 9 класса завершает изучение первого этапа курса обществознания. В нем подробно рассмотрены вопросы политической и духовной сфер общества. 

Учебник состоит из двух глав: «Политическая жизнь общества» и «Культурно-информационная среда общественной жизни»
Политика, которую изучает политология, является одной из важнейших сфер общества. В круг  интересов политологии входит деятельность партий, поведение избирателей, влияние политических учреждений на жизнь общества и т.д. Учебник содержит информацию о межгосударственных отношениях, войнах, вооружённых конфликтах и вопросах защиты пострадавших в них людей.

Особое внимание уделено проблемам патриотизма и гражданственности, а также участия рядового гражданина в политической жизни страны. 

В современном обществе сложно представить свою жизнь вне права. И, хотя право принадлежит к числу не только наиболее важных, но и наиболее сложных общественных явлений, вопросам права уделено пять параграфов. В них рассмотрены вопросы гражданства и местного самоуправления; освещается роль государственных  и правоохранительных органов в жизни нашего общества; сущности судебной системы Российской Федерации. 
Духовная сфера общества, которой посвящена вторая глава, охватывает все области духовной деятельности и  ее наглядные проявления – культуру, искусство, науку, религию, образование.

Два параграфа учебника посвящены очень актуальной для наших дней теме: «Культура, её многообразие и формы. Разнообразие культур и диалог между ними». Также и вопросы религии освещают  два параграфа: «Роль религии в культурном развитии. Религиозные нормы. Возрождение религиозной жизни в нашей стране»; «Мировые религии. Веротерпимость».

В учебнике подробного рассматриваются такие темы как: средства массовой информации и Интернет, непрерывное образование и мир современных профессий, польза здорового образа жизни, мода и экстрим. 

Уделено внимание и таким серьезным проблемам как глобализация и вызовы XXI века. 

В учебнике представлено большое количество фотографий, рисунков, схем и диаграмм, наглядно демонстрирующих описываемые в тексте статистические данные, проблемные вопросы.

Таким образом, линия учебников «Обществознание» для 6-9 классов издательства «Русское слово» соответствует Федеральному компоненту государственных образовательных стандартов общего образования и входит в Федеральный перечень учебников рекомендованных (допущенных) Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в образовательных учреждениях Российской Федерации на 2012/2013 учебный год.
Информационно-методический отдел издательства «Русское слово»
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